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第１０回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２８年９月２６日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  初田  健 
        委   員  上川 幸子     委   員  坂口 由一 
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校施設整備室長  上口 憲一   学校教育課長  熊野 賢一 
   社会教育課長  徳留真理子   文 化 課 長  村岡 斎哲 
   少年自然の家所長  峯  満彦   中央図書館長  本野 啓三    

 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1) 会議録承認 
(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

議案第２６号 平成２８年度薩摩川内市奨学生の選考について【非公開】 
(4) その他 

①１０月行事予定について 
②その他                   

   開会時間 １３時３０分 

 
 
 
 
 
 
 



委 員 長  ただいまから、平成２８年第１０回薩摩川内市教育委員会定例会を開会し

ます。 
委 員 長  平成２８年第９回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（異議なしの声あり） 

委 員 長  平成２８年第９回会議録は承認されました。次に会議録署名委員の指名を

行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、議案第２６ 

号薩摩川内市奨学生の選考については、個人情報を扱う議案でありますの

で、これを非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これについては、非公開といたします。なお、議案第２６号については、

関係部課長のみ在席していただき、審議をいたします。諸般報告が終了しま

したら、教育部長、教育総務課長以外の課所長は、一時ご退席ください。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 
学校教育課長  資料の３ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  可愛小学校の遊具施設で事故があったと聞きましたが、詳細がわかります

か。 
学校教育課長  帰りの時間に一人で雲梯の上を歩いていて、足を滑らせて体が雲梯にはま 

ってしまったということです。その際に鞄が引っ掛かり下に落ちませんで

したが、体を圧迫して気絶したそうです。すぐに救急車を呼び対応できた

ので、大事には至らなかったということでした。 
委   員  学校保健会が毎年、健康ガイドブックを出していますが、この健康ガイド 

ブックを教育委員会のＨＰに掲載できないか、要望がありましたので、検

討していただけないでしょうか。 
学校教育課長  検討します。 
委 員 長  食物アレルギーを持つ子どもが５６５２人、エピペンを持ってきている子 

どもが１４４人で増えてきているという報道がありました。本市では昨年

は８名と記憶しています。食物アレルギーへの対応について５点ほどお聞

きしたいと思います。１点目は、入学時と新たに発症した時のチェックが

どのようにされているか。２点目が個別の面談があるのか。３点目が給食

センターの栄養教諭が、食物アレルギーを持った子ども達の状況が追求で



きているのか。４点目が献立表で保護者と学校がうまく連絡が取れている

か。５点目が代替食として弁当を持ってこられますが、夏場の保管が適正

にできているかを教えてください。 
学校教育課長  エピペンは現在小学校が２人、中学校が２人の計４人います。食物アレル 

ギーについては、学校では毎年４月に学校保健調査票を全保護者から提出

してもらい実態を把握しているところです。アレルギーがある子どもには

生活管理指導表を医師に書いてもらい、学校と給食センターに提出してい

ますので、給食センターでもどこの小学校の何年何組にアレルギーを持っ

た子がいるというのは把握できています。弁当の保管については、今のと

ころ問題があったという報告は受けていませんので、涼しい所で保管して

いるのはないかと思います。 
委 員 長  代替食で弁当を持ってきている子どもが、いじめの対象にならないように 

食物アレルギーの勉強や代替食についての理解を深めることは、担任の先

生がやっていただいていますか。 
学校教育課長  違うものを食べさせていますので、他の子どもたちへの説明は充分になさ 

れています。 
委 員 長  献立を見ただけでは、食材の中で小麦粉などが使われているかどうかわか 

らないので、食物アレルギーの子どもたちへ別な資料がありますか。 
学校教育課長  特にありませんので、保護者は献立表を見てチェックをされています。 
委 員 長  保護者の皆さんや地域の方々が横断歩道で交通指導を行っていただいてい 

ます。きちんと挨拶をしている子どももいると思いますが、「おはようござ

います」とか「ありがとうございます」を言えない子どもがいるようです。

ある学校の先生が子どもたちに「おはよう」と声かけをするけど、返事が

返ってこないと言われました。 
学校教育課長  指導をします。 
委   員  先程のエピペン使用者は完全には把握ができていないのではと思います。 

４人であれば、うちで処方している数を下回っている可能性がありますの

で、もう少し多いのではと思います。本人が学校に持っていっていない可

能性はあると思いますが。それから生活管理指導表については、学校によ

って違いますが、学校で管理指導をする必要がある場合に発行するものに

なります。全部に出しているものではありません。鼻炎や喘息等の軽いも

のまで全て出すということではなく、管理指導が必要かどうかを医師に判

断してもらうことが大事だと思います。 
学校教育課長  給食を除去したり、そのような対応が必要な子については、生活管理指導 

表を出してもらうことにしています。 
教 育 長  エピペンについては、４月当初に確認したものですね。 



学校教育課長  はい。毎年４月に調査します。ただ保護者が調査表を提出しなければわか 
らないという状況です。 

委 員 長  命に関わることなので、きちんとしておかなければいけませんね。 
学校教育課長  学校では、もしその子が意識を失った場合には、職員が共通理解してどう 

するかというのを研修していますので、きちんと提出してもらわなければ

いけません。 
教 育 長  昨年もエピペンの対処方法については、全校で研修をしています。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 
社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  ポケモン GO の注意喚起のチラシは、学校にも配ってありますか。 
社会教育課長  学校を通じて全員に配布してあります。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に、文化課の説明をお願いします。 
文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  ココロの学校（谷村新司）の申込状況はどうですか。 
文 化 課 長  はんやまつりと重なっていることもあって、苦戦をしているようです。 

今で５００名程度となっています。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 
少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 
中央図書館長代理  資料の１０ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  お話会で樋脇分館が２回で１０２人の参加となっていますが、特別な 

呼びかけ等されているのですか。 
中央図書館長  分館それぞれで企画をして呼びかけをしています。 
委 員 長  樋脇は昔からお話会が盛んですね。 
委 員 長  他に質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 
委 員 長  議案第２６号は、関係部課長のみ在席していただき、審議をいたします。

教育部長、教育総務課長以外の課所長は、一時ご退席ください。 
       （各課所長退席） 
 
   【平成２８年度薩摩川内市奨学生の選考について】 

（非公開）  新たに特別奨学生９人を選考 
 

（各課所長着席） 



委 員 長  １０月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いします。 
（各課所長が資料の１１ページから１４ページで説明） 

委 員 長  行事予定について、質問はありませんか。 
委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 
委 員 長  以上で、平成２８年第１０回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたしま

す。ありがとうございました。 

 


